

彰化縣伸港鄉民代表會出國考察報告

考察菲律賓馬尼拉地區古蹟保存、生態及大自然保育、文化藝術特色及地方建設等。	
出國人員	林威遠
出國地點	菲律賓馬尼拉等地區
出國日期	自 108 年 08 月 15 日起至 108 年 08 月 18 日止計 4 天
報告日期	108 年 10 月 18 日
一、目的	考察菲律賓馬尼拉古蹟保存、自然保育、文化藝術、環境保護，地方建設等以擴大視野吸取其優點供本鄉借鏡及建設之參考。
二、經過	<p>08 月 15 日(星期四)第 1 天 伸港-桃園-馬尼拉 (去程) 參觀考察： 馬尼拉市區建設</p> <p>08 月 16 日(星期五)第 2 天 馬尼拉 參訪考察： 1. 聖地牙哥堡 2. 馬尼拉灣</p> <p>08 月 17 日(星期六)第 3 天 馬尼拉 參訪考察：椰子宮</p>

<p>二、經過</p>	<p>08月18日(星期日)第4天 馬尼拉(返程) 參訪考察： 黎剎公園</p>
<p>三、心得 (參觀考察重點行程介紹)</p>	<p>08月15日(星期四)第1天 伸港-桃園-馬尼拉(去程) 參觀考察： 馬尼拉市區建設</p> <p>08月16日(星期五)第2天 馬尼拉 參訪考察： 1. 聖地牙哥堡 位於<u>菲律賓馬尼拉馬尼拉大都會區</u>的盧娜將軍街。最初於1571年由本地人建成，曾是木頭圍成的城寨，作為防禦工事。16世紀<u>西班牙人</u>侵佔菲律賓後，將其改造成石城，作為基地使用。後來它又成了囚禁和處決重要政治犯之地。二戰時，又被日軍佔領，從而遭到美軍炮轟。如今成為菲律賓的一道歷史最為悠久的古跡景點。</p> <p>2. 馬尼拉灣 馬尼拉灣類似高雄西子灣，近年來菲律賓積極地進行填海造陸，沿著馬尼拉灣(Manila Bay)營造富麗堂皇的觀光、商務飯店區。從落地窗可看到向美麗的海平線，怡情都令人舒適放鬆。另外日落大道也是遊客聚集欣賞落日景緻的最佳去處。</p> <p>08月17日(星期六)第3天 馬尼拉 參訪考察：椰子宮</p>

三、心得
(參觀考察重點行程介紹)

椰子宮，又稱菲律賓之家，位於馬尼拉菲律賓文化中心園區內，原為菲律賓的國賓館，現為菲律賓副總統官邸及辦公室。

椰子宮於 1978 年由總統夫人伊美黛·馬可仕提案興建，用於接待國賓、特別 1981 年 2 月若望·保祿二世抵達菲律賓訪問時，認為和菲律賓人民的普遍貧困相比，此建築過分奢華，因而拒絕入住。

08 月 18 日(星期日)第 4 天

馬尼拉(返程)

參訪考察：黎剎公園

黎剎公園又名黎剎紀念公園是菲律賓首都馬尼拉的一個公園，位於羅哈斯大道旁，鄰近馬尼拉灣。

該公園是為了紀念菲律賓民族英雄黎剎於 1896 年為爭取菲律賓脫離西班牙殖民統治時就義的事件；黎剎處決後被埋葬在此處。該地是菲律賓舉行官方儀式的重要場地；1946 年的菲律賓獨立慶典，2010 年 7 月 1 日菲律賓現任總統阿基諾三世就職等重大活動都在此公園進行。

◎以上景點有關歷史文化，為防失真，參考維基百科資料。

四、建議

此次參訪考察的地方大都是紀念性質較多的建物或公園，比較深刻的是椰子宮，椰子宮顧名思義以椰子為建築特色，大部分的建材取自椰木及椰子殼。建築呈八邊形，屋頂形狀類似菲律賓傳統的 Salakot 帽。屋內裝潢的主題大多和椰子有關，包含以 101 片椰子殼組裝成的吊燈，以及以四萬片椰子殼碎片組裝成的餐桌。二樓的七間房間以菲律賓的省份命名，並在房內展示該省出產的手工藝品，完全展現菲律賓的傳統文化建設。

如同竹山以特產竹子做成竹屋，建議公所編列預算在本鄉也可以農漁特產蚵殼或蛤蠣殼或洋蔥、蒜頭產品，請專人設計成具有本地文化特設的建築物在濱海做為遊客休憩中心，以促進本地觀光產業及經濟成長。

